

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Miércoles 7 de Noviembre de 1.928

Número 22.558

Azorín definiendo ex-chátedra

Azorín en «A B C», dice lo siguiente: «En España se lee más cada día. Cada día hay más tiendas de libros, más casas editoriales. Los lectores aumentan; se leen más libros y más periódicos». ¡Cuánta redundancia! ¡Cómo olvida Azorín el «néquid nimis» (de nada demasiado) de Terencio.

Claro está que si en España se lee más, por fuerza han de haber aumentado los lectores, y éstos forzosamente también han de leer libros y periódicos, ya que las cercas y los ajos porros no son susceptibles de ser leídos. Azorín, que parecía curado de sus tranquilos literarios y de su monerítica prosa, semejante al cantar de las cigarras, vuelve por lo visto a su viejo estilo ante el que permanecían boquiabiertos tantos escritores.

Estilo, a decir verdad, monótono, ñoño, sin nervio ni fibra; estilo que pretendía traducir una naturalidad afectada y que no acaba de comprender cómo tema devotos y hasta imitadores.

Azorín ha escrito libros hermosos cuando se decidió a tirar a un rincón sus añejas preocupaciones estéticas y su prurito de parecer original, «El alma castellana», «Los Pueblos», «La Rata de don Quijote», merecen aplauso porque en ellos hay arte y emoción; todo lo que puede pedirse. También en «Voluntad»—que él llama novela y no es otra cosa que una colección de crónicas—se advierten sagaces observaciones, rasgos de encantador humorismo y periodos llenos de colorido y armonía.

Pero el estilo primitivo de Azorín ¡horror! ¡horror! y otra vez ¡horror! aunque Maeztu dijera de él, con la hipérbole propia del cariño a su autor, que le gustaba más que el de Anatole France. (Hay gustos que merecen palos, egregio don Ramiro).

¿No recuerdan los lectores de cierta edad aquel estilo anémico isócrono y terriblemente pedantesco en su estudiada sencillez? ¿No? Pues voy a darles una muestrita, imitando por un momento al Azorín pasado. ¡Que Dios y Apolo me perdonen!

Son las nueve de la noche. Sueña un leve golpe en la puerta de la casa de don Roque. La criada desciende las escaleras, abre y aparece en la sala don Antonio.

Poco después resuena otro golpe algo más fuerte y suje don Tadeo. No han transcurrido tres minutos y vuelve a sonar otro golpe presentándose don Nicasio con su esposa doña Domitila. Más tarde irrumpen en la estan-

cia don Liborio, don Felipe y don Pascual. El dueño saca una pitillera y ofrece un cigarrillo a don Antonio, otro a don Liborio, otro a don Tadeo y dos más a don Pascual y don Felipe. Don Antonio saca una fosforera y enciende una cerilla que entrega a don Tadeo. Este da fuego a su cigarro y lo pasa encendido a don Antonio, el cual a su vez lo ofrece a don Felipe y éste a don Pascual. Don Antonio dice: ¡Siéntese usted! Don Tadeo, se sienta. Don Felipe lo imita y don Liborio y don Pascual siguen el ejemplo de don Felipe. Don Pascual exclama: ¡Hermoso día el de hoy! ¡Espléndido!, añade don Liborio. ¡Magnífico!, recalca don Felipe, y doña Domitila concluye: ¡Inmejorable! ¿Y es esto arte? ¿Dónde está aquí la belleza? ¿Es lo expresado un estilo personal?

Sigamos escuchando a Azorín desde su alta y resonante tribuna de «A B C». Un «especialista» en libros—pintor, dibujante, decorador—ha de estar trabajando días y días; ha de construir dos, tres, seis, ocho, modelos de volúmenes; ha de ir aproximándose poco a poco al tipo original, peculiar que el editor ha de tener. ¡La arquitectura del libro!

¡Ah! ¡Oh! digo yo. Muy importante sin duda debe ser, eso de la arquitectura, la pintura y el decorado de una obra, sobre todo para los bibliomancos; pero el lector ansioso de emociones y de instrucción pasa por alto el aspecto ornamental y va derecho a lasustancia del libro. Los «Diálogos de Platón» y los «Ensayos de Montaigne», estén como estén encuadrados serán siempre los libros educadores, bellos y profundos.

Y volvamos al viejo estilo de Azorín en otro conato de imitación: «Don Tadeo aparece en la estancia empuñando un lindísimo librito de polieromada cubierta lujosamente empastado. ¡Miren ustedes—dice—qué hermoso volumen! ¡qué arquitectura! ¡qué dibujos!

Lo han ilustrado Ricardo Marín y Romero de Torres y tiene caricaturas de Tovar y Bagaria. Don Antonio coge el libro lo hojea y exclama extático: ¡maravillosos! Don Antonio después de examinarlo añade: ¡sorprendente! don Pascual sentencia: ¡incomparable! y doña Domitila expresa fingiendo ar obo ¡celestial! De pronto, don Felipe dice a sus absortos amigos: ¡Bueno, señores! guarden un poco de silencio, que voy a leer algo de esta joya bi-

bliográfica. Todos enmudecen. Don Felipe comienza a leer con voz campanuda. Se trata de una comedia. Los oyentes quedan suspensos. Transcurren cinco, diez, quince minutos. Don Felipe aparta los ojos del librito y contempla a sus amigos. Todos duermen profundamente y doña Domitila ronca. ¡No es para tanto! dice y lee en la portada: «¡Brandy, mucho Brandy!, por Azorín». Acto seguido se pone en pie y disponiéndose a partir, exclama mal humorado: ¡Buenas noches! ¡Que ustedes descanse! Amén digo yo.

PASCUAL SANTACRUZ

NOTA DEL DIA

Churchill, expulsado

Dicen de Londres que el Comité ejecutivo de la Federación de Sindicatos de albañiles se ha visto obligado, a causa de las protestas de algunos Sindicatos, a expulsar a Churchill de entre sus miembros, entre los que figuraba desde que el alcalde laborista de Battersea, enterado de que el ministro de Hacienda había puesto

ladrillos en la construcción de un pabellón de su casa de campo, le ofreció un puesto en el Sindicato.

Todos los esfuerzos hechos por los directores de la Federación para convencer a los protestantes de que se trataba de una broma y de que como broma había sido aceptada por el ministro, han sido inútiles.

La Federación rechaza al ministro por una cuestión de forma. En la solicitud no se ha consignado el tiempo en que el ministro ha estado poniendo ladrillos y además no ha sido apoyada por otro Sindicato además del de Battersea.

Pero, naturalmente, el ministro ha encontrado en seguida fuertes motivos para protestar contra el acuerdo del Comité ejecutivo, que equivale a su expulsión.

El problema, según Churchill, es más importante. Debe impedirse que un día cualquiera otro miembro de los Sindicatos de albañiles se vea expulsado por razones políticas, que son las únicas que verdaderamente han prevalecido en la oposición contra su nombramiento.

EN EL AYUNTAMIENTO

Segunda sesión del Pleno.—Los nuevos presupuestos y otros asuntos.

Ayer continuó la sesión del Pleno del Ayuntamiento.

El vecindario, que constantemente se queja de los impuestos cen que es agobiado, no «da señales de vida», es decir, que no acude siquiera por «curiosidad» a presenciar los debates que sostienen algunos concejales en lo que se refiere a los presupuestos.

La sesión de ayer tarde, en lo que se respecta al público, estuvo desierta, solo vimos alguno que otro interesado o agradecido que haría comentarios según su conveniencia.

El acto

Comenzó a las seis y media de la tarde.

Presidió el Alcalde señor Rovira Torres, asistiendo los señores Navarro de Haro, García Oliver, Gomez de Talavera, Abellán, Casinello Barroeta, Zárate, Ruiz Castro, Fernandez Orts, Romero Rivas, Yanguas, Fernandez Hidalgo, Perez Hita, Rosell, García, Fernandez, Martinez Herrera, Roquero, Viciiana Gonzalez, Martine Parra, Saenz, García Martos, Baeza, Delgado y el nuevo concejal señor Gutierrez Villanueva.

Se leyó y aprobó el acta de la

anterior, comenzando por darse cuenta de haber sido nombrado concejal don Ramón Gutierrez Villanueva.

Se le dió posesión al nuevo concejal señor Gutierrez, del que hizo elogios el señor Alcalde.

Después se eligió teniente Alcalde suplente al señor Gutierrez Villanueva.

Seguidamente se designó concejal jurado al señor Peralta Valdivia.

Otros asuntos

Fueron aprobadas varias transferencias de créditos concedidos por la Comisión Permanente.

(Entró en el salón el señor Peralta).

Se designaron los señores Casinello Barroeta para la Comisión de Aguas y Alumbrado; para la de Hacienda y Festejos señor Viciiana Gonzalez y para la de Ornat y Policía Urbana señor Gutierrez Villanueva.

Tratóse después de los vecinos que tienen derecho al beneficio de la farmacia municipal, entre ellos los empleados del Ayuntamiento.

Hicieron uso de la palabra los señores Roquero, Martinez Parra,

Fernandez Orts, Fernandez Hidalgo, Zárate y otros.

El señor Martínez Parra expuso que las medicinas deben darse gratis a los pobres de solemnidad y a los demás excluirlos, pues se adquieren géneros farmacéuticos en la localidad que cuestan más caros que pedirlos a otras capitales. Además—añadió—que la farmacia municipal le parece que cuesta más cara que antes que sirvieron las medicinas los particulares.

Varios señores, entre ellos el Alcalde y el señor Abellán, contestaron negativamente.

El señor Martínez Parra dijo que defendía al contribuyente.

Acordóse después de larga discusión, que los beneficios de la farmacia municipal los obtengan los que perciben sueldos menos de cinco pesetas.

El señor Alcalde dijo, que según acuerdo adoptado en la sesión anterior, procedía designar las comisiones para que hicieran los padrones de pobres.

El señor García Oliver expresó que en su distrito, que es el tercero, estaba hecho el padron.

Se hizo un sorteo para designar los señores que han de formar el padrón, que fueron los siguientes.

Región primera, don José Soriano Alegre; segunda, don Sebastian García Fernandez; tercera, don Fernando Peralta; cuarta, don Ramón Gutierrez; quinta, don José Fernandez Orts; sexta, don Eduardo Roquero, séptima, don José Espinosa Quesada; octava, don Juan Martínez Parra; novena, don Francisco Lucas Salmerón; décima, don Manuel Orland Córdoba; undécima, don Antonio Fernandez Hidalgo; duodécima, don Francisco Rodríguez Ramón; 13.º, don Domingo Saenz; 14.º, don Salvador Rosell; 15.º, don Manuel Yanguas; 16, don José Martínez Herrera; 17, don Carlos Delgado.

Los presupuestos

El señor Alcalde expuso que la Comisión de Hacienda no había hecho memoria alguna de los presupuestos y además que según los Estatutos, las sesiones debieran durar dos horas.

Discutióse si debían ser dos o más horas las sesiones, acordándose atenderse a las circunstancias.

Leyóse la memoria de la Comisión permanente, la que expone que se establece un impuesto sobre las casas no terminadas y otro por ocupación de la vía pública y otros que irán dándose cuenta en la discusión de los capítulos. Se consignan 15.000 pesetas para la Exposición de Sevilla y 25.000 para grupos escolares.

El señor Alcalde expresó que la memoria no podía discutirse, según el Estatuto, pero si el presupuesto por partida, conforme fueron leyéndose.

El señor Fernandez Hidalgo manifestó que si al contribuyente se le obliga a pagar muchos impuestos, deben hacerse reformas; conviniendo a su entender que

en vez de presupuesto ordinario debiera hacerse uno extraordinario.

El señor Alcalde contestó que este último sería lo mismo, pues el contribuyente sería gravado y el Ayuntamiento tendría que pagar intereses.

Se leyó un escrito del Interventor sobre cantidades que son necesarias introducir en el presupuesto por débitos que se hacen.

El señor Zárate expresó que en el presupuesto según las memorias de la Comisión permanente y del Interventor, se señalan todos los impuestos queda el Estatuto y esto no debiera hacerse, porque el vecindario está cansado de pagar. Preguntó si después de aprobarse los presupuestos podían hacerse algunas variaciones.

Se le contestó que nó.

El señor Rosell dijo que le extrañaba la actitud del señor Zárate, cuando pertenecía a la Comisión permanente que había aprobado el presupuesto.

El señor Zárate aclaró sus palabras y se suspendió la sesión hasta hoy.

La Permanente

Orden del día para la sesión que la Comisión Permanente celebrará esta tarde, antes de la del Pleno:

Presupuesto redactado por el señor Arquitecto, de 1.870'86 pesetas, por arreglo del pavimento de la calle del Jaul, con motivo del suministro de agua a dicha barriada.

—Factura de don Toribio Alvarez, de 90 pesetas, por 30 extracciones dentarias.

—Recibo de don Antonio Martínez, de 129'75 pesetas, por obras de pintura realizadas en la Casa-Juzgado.

—Factura de don Salvador Morales Lax, de 74'50 pesetas, por trabajos efectuados en el volquete.

—Factura de don Andrés Moya, de 182 pesetas, por impresos para el cobro del arbitrio sobre reconocimiento sanitario del pescado.

—Idem de don José Moya, de 96'50 pesetas, por material de escritorio para la farmacia.

—Certificación del señor Arquitecto acreditativa de las obras de demolición del edificio de la

antigua cárcel y construcción de una cerca.

—Informes de la Comisión de Ornato.

ESTAMPAS ESPAÑOLAS

YA SE VAN LOS MOZOS, MADRE...

El casal blanco de un pueblo en las lejanas soledades de la campiña. El dardo agudo del cantar de un gallo que rasga el silencio, y unas campanadas, unas frías campanadas, en el reloj de la torre.

Una plaza llena de luna. Y un grupo de muchachotes formando corro en medio. Noche de ronda. Bandurrias ágiles y cantarinas, junto al bordón grave de la guitarra.

La rondalla se ha parado delante de una casa de ventanales herméticos. De pronto bandurrias y panderos han callado. Y ha quedado solo el trémolo grave del bordón.

Mañana se van los mozos... La Patria los llama. Ya quedó en otras manos la esteva. Ya no resonarán por los caminos que traen al poblado las voces alegres de las mocitas que cantan de vuelta de la fuente...

Ya se van los mozos, madre...

Y la bandurria que tan bien canta en las rondas de los días alegres, calla y deja a la guitarra que llora su angustia. Pero... fuera melancolía. A reír, a cantar. Tiempo habrá desde el cuartel lejano de añorar los días pasados, junto a la reja. Ahora a reír, a cantar, en la última noche del pueblo.

Esta noche mando yo, mañana mande quién quiera; esta noche he de poner por las esquinas banderas.

Una ventana se abre y la mocita que vela recoge el último adiós del mozo que marcha.

Ya se van los mozos, madre...

Y salta la copla picaresca que enciende en rubores la cara de la nena pueblerina.

¡Quién tuviera la suerte que tiene la luz,

que se apaga y se queda donde duermes tú!

Y de nuevo vuelve a llorar la pena en el bordón tremolante de la guitarra...

Mes de Noviembre. Se marchan los mozos... La Patria y el Rey los llaman. Y los zagalones fuertes y duros que allá en el pueblo pasaron la última noche de ronda entrarán, un poco azorados, por las rúas ciudadanas.

Luego, cuando estos mozos encogidos y zafios, vuelvan al terruño, después de unos meses pasados en esa escuela de la picardía que se llama ciudad, tendrán una más clara noción de lo que es la vida. Los que salieron niños y mozos volverán hombres. Y, aunque les dure poco tiempo, tendrán un gesto de rebeldía al enfrentarse de nuevo con el irredentismo pueblerino... Hasta que la tradición, el peso de esa misma vida, el ambiente, les anule ese principio de personalidad que se mostró en su ceño rebelde y vuelvan a ser los mismos de antes. Un poco más astutos, pero los mismos al fin.

JULIO SALVADOR

EL TEMPORAL

Agua vá

Las nubes rondadoras que desde las primeras horas de la mañana anunciaban dejar caer sus benéficas aguas, anoche a las nueve comenzaron a beneficiar los campos de cultivo.

A las once el aguacero era formidable, continuando así hasta las cuatro de la madrugada, que comenzó el viento, un poco fresco.

A las tres de la mañana se hacía imposible el tránsito por el Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena y otras vías, dado el caudal de aguas que llevaban.

El agua caída anoche y esta madrugada, seguramente habrá ocasionado grandes daños a las uvas que aún continúan en los parrales y a las que se encuentran en los barriles depositados en el muelle.

NECROLOGIA

En la madrugada de ayer, falleció en esta capital la apreciable señorita Carolina Catena García, auxiliar administrativa del Cuerpo de Telégrafos, afecta a la Sección de Almería.

Su muerte ha sido generalmente sentida.

Ayer tarde tuvo lugar el sepelio, asistiendo numerosa concurrencia.

A su apenada familia enviamos el testimonio de nuestro profundo pesar.

R. RAMIREZ SÁNCHEZ
MEDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Glorieta de San Pedro, núm. 1

Agencia RULL

Centro de Negocios de ENRIQUE RULL RODRIGUEZ

Guzmán el Bueno, núm. 3, entlo., izqda. —MADRID.

Representaciones, Seguros en general, Obtención de Certificaciones,

Gestión de asuntos en oficinas públicas, Reclamaciones a Ferrocarriles, etc.

Teléfono 36 313

DIRECCION Postal: Apartado 8.053.
(Telegráfica: RULL)



VAPORES FRIGORIFICOS PARA SUR AMERICA

Casilich Line

El vapor LAURA C, cargará el 20 del actual, admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO con destino a Rio Janeiro, Santos y

Buenos Aires.

Hay que pedir la cabida con anticipación.

Para huecos e informas su agente M. BERJON. Bilevar, 59.

SI QUIERES TRIUNFAR...

Todos tenemos derecho a ser felices. Al menos, a ser felices con la relativa felicidad que nos es dable alcanzar. No hay nadie que esté predestinado a no serlo. Por eso, cuando se es infeliz, cuando se es desgraciado, no debe nadie fatalmente resignarse.

Quienes lo hacen, fracasan siempre. Son hombres que no tienen ilusiones ni esperanzas, hombres puestos más por sí mismo que por los demás, al margen de la vida; hombres que nada anhelan ni nada esperan; personas, en fin, que son esos «hombres» de los novelistas rusos.

No seas uno de ellos. Si eres desgraciado no te resignes. La resignación es propia de los cobardes. El hombre que no lo es, trabaja, lucha y consigue que el dolor se aparte de su lado y la felicidad a que todos tenemos derecho sea también disfrutada por él.

A la resignación fatalista y renunciadora de los que no se creen con fuerzas suficientes para triunfar, debemos oponer una voluntad férrea y una ambición que nos lleven hacia el triunfo.

La renunciación, el fatalismo, estarían bien en otros tiempos. Hoy nadie debe conformarse con no ser nada. Todos podemos alcanzar los puestos más altos. Y no solo podemos, si no que, por nosotros mismos y por los que nos rodean, tenemos la obligación imperiosa de hacerlo.

No te resignes. Puedes y debes triunfar. Si no triunfas, no lo achagues a la suerte ni te conformes con tal cosa.

A quien te diga que en la vida solo triunfan los que están en buenas condiciones o a los que ayuda una extraordinaria suerte, ayuda que mienten. Examina uno por uno los casos de todos los triunfadores, de todos los que en la vida consiguieron éxito, y verás como en su gran mayoría no solo no se encontraron en buenas condiciones al comienzo de su vida ni les ayudó la suerte, si no que, incluso, hubieron de luchar mucho y bien si quisieron conseguir lo que alcanzaron.

No te desanimes porque tu actual situación sea mala. La de otros fue peor y triunfaron. Y no creas que fue porque tuvieron mucho más talento que tú. Fue, sencillamente, porque supieron luchar sin desmayos hasta conseguir lo que se proponían.

Imítalos y el triunfo será tuyo.

STEPHENSON

VIAJEROS.

Ayer llegó de Barcelona la señora doña Mar. a Delgado de Bravo.

—Para Cadiz marcharon ayer don José González Martínez y señora.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 6

Presentación de personal.- Posesión

En el ministerio de Ejército (antes denominado Guerra), se ha celebrado esta mañana el acto de ser presentado el personal del mismo al nuevo ministro general Ardanaz. Asistieron los señores Martínez Anido y Losada.

También tomó posesión del ministerio de Economía el señor conde de los Andes, dando sela el ministro de Trabajo señor Aunós.

En ambos actos se pronunciaron discursos por los nuevos ministros y los que les dieron posesión.

Primo de Rivera acatarrado.- Consejo suspendido

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, padece un fuerte catarro, el que le ha obligado a guardar cama. Por este motivo se ha suspendido el Consejo de ministros que había anunciado para hoy.

El ministro de la Gobernación señor Martínez Anido, visitó al jefe, apesar de estar en cama, para darle cuenta de varios asuntos.

Amortización.--Ministro interino

En la «Gaceta» de hoy se ha publicado un real decreto por el que se amortiza la vacante del teniente general don Ventura Fontán, que ha pasado a la reserva por edad reglamentaria.

También dispone que durante la ausencia del ministro de Marina señor García Reyes, se encargue de aquel ministerio el almirante señor Pita.

El ingeniero Lacierva y los periodistas.-Declaraciones

La mayoría de los periódicos publican hoy entrevistas celebradas con el ingeniero español señor Lacierva Codorniu, inventor del autogiro.

Ha dicho el señor Lacierva que una de las razones de que muchos pilotos se muestren enemigos de sus aparatos estriba en que se aleja de todo peligro, pues lógicamente los pilotos sienten el legítimo orgullo de poner en práctica su valor y su pericia para sortear los peligros, y como el autogiro resuelve todo esto, el piloto pierde importancia. El piloto--añadió--no tendrá más importancia que la de un conductor de automoviles.

Refiriéndose a la recepción que se le hizo en Bruselas, ha declarado el señor Lacierva

que jamás olvidará las atenciones de que fué objeto. El príncipe heredero de la Corona le llamó a Palacio y en su propio coche le llevó al Aerodromo y como el Rey se encontraba en fermo le pidió que volara con el autogiro sobre su Palacio, lo que así hizo, presenciando el vuelo el Monarca desde uno de los balcones.

En Berlin le obsequiaron con un vino de honor, interpretando una banda de música la Marcha Real. Todo el mundo escuchó ésta de pié, siendo el momento emocionante.

Regresaré dentro de unos días a Inglaterra y después iré a Italia para entregar el aparato construido.

Luego iré a Norte América, donde me llaman insistentemente.

El señor Lacierva dice que siente gran deseo de realizar un vuelo en España, puesto que dió las máximas facilidades para ello y espera que podrá realizarse.

Como dato decisivo sobre las ventajas que reúne el autogiro, refieren los periódicos que la esposa del señor Lacierva voló por primera vez en el autogiro sin marearse ni sentir ninguna molestia, y que después voló en un avión ordinario, mareándose.

Médicos a Cartagena

Esta noche marcharon a Cartagena dos médicos para asistir al señor Suarez Somonte que se encuentra gravemente enfermo padeciendo una bronconeumonía.

BOLSA

Madrid, 5

Cotizaciones

Deuda 4 % interior...	76'75
Id. 5 % amortizable...	94'75
Idem 4 % idem...	85'00
Banco de España...	580'00
Español de Crédito...	468'00
Tabacalera...	237'50
Londres a la vista...	30'09
París a la vista...	24'30
Dólar...	6'20

PERPEN



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

Ayer llegó de Barcelona la señora doña Mar. a Delgado de Bravo.

—Para Cadiz marcharon ayer don José González Martínez y señora.

CONSIDERACIONES

Los ataques al parlamentarismo

Ocurre de hecho en la vida política de las naciones, sobre todo a partir de la post-guerra, que el parlamentarismo como procedimiento sufre una aguda crisis que en vano intenta ser satisfactoriamente explicada. No puede ser negada la realidad y desvirtuarse el sentido de profunda que tiene dicha crisis, haciéndola efecto de bajas pasiones, incultura y pura o simple reacción. Menos razonable es pensar que estos fenómenos anti-liberales serán un paréntesis en la vida de los pueblos.

Pecan de ingenuas estas dos pretendidas explicaciones de la crisis del liberalismo, y son más hondas de lo que aparentan estas dos revoluciones políticas, que acusando una universalidad que a todo espíritu lógico hace advertir una necesidad no precisamente de estados transitorios.

En todas partes predomina una tendencia a dar un uso presidencialista a las constituciones, siendo muy fácil advertir en la literatura política de nuestros días una honda preocupación por la suerte del parlamentarismo, propinándose soluciones a los problemas que continuamente plantea la técnica parlamentaria y que se oponen al feliz desarrollo y término de asuntos nacionales que al partidismo puede anular o desvirtuar.

En este sentido se pretende disminuir el parlamento en facultades legislativas hasta casi transformarlo en un órgano consultivo, y en cuanto a su importante función como tribunal sancionado de responsabilidades políticas, se ha pensado podría ser ventajosamente reemplazado por los tribunales ordinarios en sus organismos superiores.

Más es pueril insistir en estos hechos de reacción antiparlamentarista, cuya existencia solo podrán negar los sordos y ciegos de entendimiento. ¿Será la actual crisis exclusiva del parlamentarismo y no afectará también a todo el procedimiento liberal?

Un distinguido catedrático español de Derecho político, el señor Elorrieta, ha publicado hace unos meses un interesante libro intitulado «El Liberalismo», donde en su condición de liberal militante se lamenta de estas crisis que considera contingentes y particulares.

Más el liberalismo persiste incólume para el señor Elorrieta, y con él hemos de estar de acuerdo, entendiéndolo al igual que dicho señor, que el liberalismo es un sentimiento eterno de justicia, orden y progreso, que siempre perdurará como garantía de la Humanidad y no como un conjunto de procedimientos.

Cambian las épocas, y con ellas, necesidades que podríamos llamar de segundo orden, reservando la primera categoría de las mismas para aquellas otras entre

las que se coloca el liberalismo. Así se puede explicar cómo la adhesión a la Monarquía absoluta fué un sentimiento liberal frente al feudalismo y cómo frente a la Monarquía absoluta fué liberal la emoción constitucionalista.

Varia el aspecto del liberalismo, no su ausencia, que perdura como un sentimiento de orden, justicia y progreso.

Honradamente creemos que esta es la única forma de salvar al liberalismo, siendo su condena muerta el pretender hacerle sinónimo de sus procedimientos, es triste que hombres que se han llamado representativos del liberalismo lo identifiquen con determinaciones muy concretas en el espacio y en el tiempo.

Todo ataque al liberalismo implica un ataque al parlamento, pero no a la recíproca. Un ejemplo lo hallamos en la obra escrita de Saint Simón, el socialista francés de fines del siglo XVIII y principios del siglo XIX, el autor más citado y menos leído, originado este hecho por la confusión existente entre Saint Simón y el saintsimonismo.

El mundo en que vivimos—dice—descansa enteramente sobre la industria, y solamente ella es digna de preocupar a los hombres serios... La clase industrial—repite—debe continuar ganando terreno y finalmente invadir toda la sociedad entera. La base de la libertad es la industria... y el régimen de mañana es el «industrialismo», es decir, una organización social combinada en todos sus elementos con miras a favorecer la industria «única fuente de todas las riquezas y de todas las prosperidades». El régimen parlamentario no es más que una etapa pasadera entre el feudalismo y el régimen de mañana. El gobierno parlamentario debe considerarse como un punto de paso hacia el régimen industrial.

Podrían multiplicarse las citas, pero no es necesario; y lo obstatante, ¿quién negaría a Saint Simón su espíritu liberal? Sin avanzar más en su doctrina, es casi idéntico en aspiraciones a los burgueses liberales de aquel tiempo y no se diferencia en nada del liberalismo, de los adeptos de Adam Smith o de Juan Bautista Say.

Saint Simón acepta solo el parlamentarismo como «necesario para llevar a cabo la transición del régimen completamente arbitrario que ha existido al régimen completamente liberal que existirá después».

Nos afirmamos, pues, en creer al liberalismo independiente, como tal, de sus manifestaciones históricas determinadas en el espacio y en el tiempo, repitiendo que no hay crisis liberal si no variación de procedimientos liberales. El liberalismo tiene una alta significación que es en absoluto independiente de la postiza y falsa, intransigente, que quiere dársele. Por eso, creemos en la causa del liberalismo y confiamos en una época próxima de luz y progreso, que, en última instancia y aun sin ser querido todo mejora, cualquiera sea su naturaleza, o por quien quiera se haga resulta de hecho y para gloria del que la hace por siempre y para siempre liberal.

H. E. ABELANDA.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor ALBANIA, cargará el 14 de Noviembre, para Goteborg, Stokolmo y demás puertos de Suecia.

Seguirá el IVERNIA el 22.

Agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Número de ocho páginas

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 5:

Circular convocando a oposiciones a ingreso en Secretarías de Ayuntamientos de segunda categoría.

—Circular encargándose interinamente del Gobierno civil el Secretario del mismo don Adolfo Pérez.

—Edicto del Juzgado de Gergal.

—Edictos de los Ayuntamientos de Vélez Rubio, Padules, Alboloduy, Viator, Bayarcal, Albox, Rioja, Senés, Vélez Blanco, Santafé, Chirivel, Fiñana, Armuña y Alcuña.

—Relación de contribuyentes deudores al Estado.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Vistos para sentencia

En la Sala primera se vió ayer un juicio señalado de causa dimanante del juzgado de Sorbas, por el delito de malversación, quedando concluso para sentencia.

Así mismo se celebró en la Sala segunda otro juicio de causa seguida en el juzgado de Vélez Rubio, por el delito de desacato, quedando a resolución del tribunal.

Señalamiento para hoy

Sección segunda.—Vista de causa número 17, de 1927, del juzgado de Berja, contra Francisco Navarrete, por el delito de lesiones. —Abogados, don Ginés de Haro y don Salvador Rosell; procuradores, don Fernando Grisolia y don Fernando Escobar.

Vapores fruteros

Para LONDRES directo

El rápido vapor MAGDEBURG, saldrá el 9 del corriente.

Informará su Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, GERONA, 5.

FINSKA LLOYD

El rápido vapor FENNIA, cargará el 10 de Noviembre para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

DIS HJS SPANSKE INTEN

El vapor SAN TELMO, cargará el día 12 para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega. Seguirá el BRAVO I, hacia el 22 del actual.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Este número ha sido visado por la censura



Desde hoy

usando el Jarabe Hipofosfitos Salud los efectos de la anemia no enervarán tus fuerzas. Desde hoy volverás a la vida porque al reconstituir tu organismo recobrarás las energías y el deseo de vivir.

No es ilusión mía. El médico lo ha prescrito después de haber obtenido con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

tan brillantes éxitos en todos los casos de desnutrición, escasez de apetencia, desarreglos de la naturaleza y demás dolencias derivadas de la debilidad

Más de 35 años de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina

Se hace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

DE ABASTOS

Por la salud

Por los señores Lozano y González Villarreal, inspectores veterinarios, se ha verificado una inspección a distintos establecimientos de la capital, recogiendo 61 muestras de embutidos de varias clases y 113 latas de conservas, habiendo resultado 98 en malas condiciones. Todo ha sido decomisado y puesto a disposición de la Delegación de Abastos, donde se procederá a su inutilización.

Una vez más el Delegado de Abastos ruega, tanto a los dueños de establecimientos como a consumidores, se apresuren a dar conocimiento a esta Delegación de todo cuanto notasen con respecto al estado de todas las sustancias alimenticias.

Campana uvera

Telegramas de ventas de uvas recibidos en la Cámara Uvera:

Vapor «Braemar», en Southampton. — De 5[- a 15[3; mayoría, de 9[- a 12[-.

Vapor «Braemar», en Londres. — De 5[- a 20[-; mayoría, de 10[- a 13[6. Picadas, de 7[- a 9[-.

Vapor «Gerano», en Liverpool. — 11.400 barriles de 4[- a 16[3; mayoría, de 7[- a 12[-.

Los señores Luttenson, de Hamburgo, manifestando que el mercado ha subido de dos a tres marcos.

Ayer mañana fondeó el vapor inglés «Mardinian», con destino a Liverpool.

Mañana, a las once, deberá celebrarse sesión la Junta Directiva de la Cámara Uvera, para ocuparse de los varios asuntos que tiene pendientes.

Hoy cargará el «Sorrento», para Londres y Hull.

Anoche salió el vapor «Euler», para Bremen, con 14.514 barriles y 50 medios.

El «Linstad» ha cargado para Londres 13.087 enteros y 202 medios.

En servicio de cabotaje se embarcaren ayer en el vapor «Manuel Espallu» 41 enteros y 52 medios para Melilla.

El «Cartmore» ha cargado para Glasgow, 15.208 enteros y 110 medios.

El «Mardinian», ha tomado 11.567 enteros para Liverpool y 3.461 para Cardiff.

«Stromboli», para Noruega, salió con 1.555 enteros.

«Siracusa», para Hamburgo, con 5.842.

«Maud Llewellyn» ha tomado

7.587 barriles y 112 medios para Southampton y 3.271 para Newcastle.

En puerto quedó solamente el «Sorrento», para Londres.

Ayer se exportaron 52.242 barriles y 364 medios.

Suman los barriles embarcados hasta ayer en 147 vapores, 1.500.695 enteros y 11.438 medios.

En 6 de Noviembre de 1927, ascendía lo embarcado a 1.325.996 enteros y 4.114 medios.

En 6 de Noviembre de 1926, iban exportados 781.403 barriles y 1.953 medios.

En la misma fecha de 1925, lo embarcado acusaba 1.383.476 barriles y 4.704 medios.

Los barriles embarcados hasta ayer para distintos mercados son:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	263.187	479
Hull	65.258	19
Dakar	99	
P. de Noruega	47.085	417
Manchester	30.439	51
P. Suecia	24.943	697
Bristol	33.425	
Southampton	56.546	112
Copenhague	42.679	2.341
Hamburgo	292.286	798
Londres	252.853	2.125
Glasgow	131.815	155
Cardiff	37.853	
Newcastle	23.560	
Bremen	91.914	570
Finlandia	19.047	100
Sur América	36.882	3.006
Dublin	2.093	
Belfast	3.303	
	1.500.695	11.438

Anchoas del Cantábrico

Lata con 2 kilos, 3'50 pesetas en el CAFE COLON.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Destino	Salida
Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio	Saldrá de Almería 12 de Noviembre de 1928 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
MENDOZA	Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1928, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
FLORIDA	Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1928, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cadiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella

Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S en C) Buleva del Príncipe, 75 — ALMERIA y Cortina d. Muelle, 21 y 23 ALICANTE

De Almería al Campamento

El concesionario del servicio de camionetas desde esta capital al campamento de Viator, avisa que ha quedado instalado un servicio diario desde las ocho de la mañana en adelante.

Dicho concesionario, que es Ramón del Pino, está autorizado para dicho servicio por la Junta de transportes.

Juzgado Municipal

DIA 6

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Antonia Linares Rodríguez y Francisco Carreño López.

DEFUNCIONES.—Isabel Yedra Sánchez, de 42 años, de eclampsia; Carolina Catena García, de 45 años, de globo parálitico, y Francisco Manzano Ruiz, de un año, de bronconeumonía.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Manuel García Palenzuela, Francisco Miras Felices y Francisco Guirado Guerrero.

DEFUNCIONES.—Luis de la Rosa Vergel, de 17 meses, de enteritis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Auto, Laurion, Tesalónica, Melapsio, Antonino, Carina, Beato Pedro de Ruffia O. P., Herculano, Amaranto, Florencio y Aquiles.

El rito de hoy es semidoble y los ornamentos blancos.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en San Sebastián. Mañana en la misma iglesia.

CULTOS DEL DIA

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día, cantada con diáconos, sexta y nona. A las tres de la tarde, vísperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis de la mañana hasta las once. A la oración, santo rosario y salve cantada a la Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas de hora en hora desde las seis y media de la mañana hasta las once. A la oración, el santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, las misas propias del día. A la oración, el santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Claudio, Severiano, Severo, Godofredo, Claro y Beato Bernardo Navarro. O. P.

Confitería Sevillana

Probad el especial CHORIZO ROJANO JORQUI, que vende esta casa. Es un bocado exquisito.

Compañía Trasmediterranea BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal) Llegada a Almería los días 3, 17 y 31 de Octubre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao Llegada a Almería procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros. Para más informes sus Agentes-Delegados:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C. Príncipe, 75

AVISO

El acreditadísimo Retouran «La Campana» sirve diariamente la suculenta paella «Valenciana» de 12 a 3 tarde, a UNA Peseta ración.

Extenso y variado menú. Buen confort.

Cocina permanente. Teléfono, 140.

Lea usted «La Crónica Meridional»

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 6

El doctor Cortezo, enfermo

Se encuentra bastante delicado de salud, el doctor Cortezo.

Estudio de propuesta

La comisión interministerial encargada de la revisión de los estatutos de los funcionarios estudia en estos momentos la propuesta del Gobierno relativa a las concesiones personales en los casos determinados de modo eventual.

Los presupuestos del Estado

A principios de la semana próxima serán enviados a la Asamblea los presupuestos del Estado.

Posiblemente será reducida la cifra global para aumentar el superávit.

El reparto de una multa

En el Ministerio de Hacienda se facilitó a la prensa una extensa nota explicando el reparto de la multa impuesta a la Compañía minera de Riotinto.

Figuran 500.000 pesetas para completar el pago del archivo de Colón; 150.000 para el monumento a Cervantes; 190.000 para el denunciante que realizó el acto de ciudadanía y los empleados que contribuyeron al esclarecimiento, y el resto para el Colegio de huérfanos de los funcionarios de Hacienda y Aduanas y otros centros benéficos.

Fallecimiento.--Entierro

Esta mañana falleció el Secretario general de Comunicaciones don Luis Castañón y Cruzada.

Esta tarde tuvo lugar el entierro, concurriendo numerosa concurrencia.

Presidieron el duelo el ministro de la Gobernación general Martínez Anido y el Director general de Comunicaciones señor Tafur.

Los servicios de aviación

El jefe del Gobierno señor marqués de Estella recibió esta tarde en su despacho al general Soriano y al coronel señor Kindelán, ocupándose de la reforma de los servicios de aviación.

De Provincias

Madrid, 6

Concentración de la escuadra

Comunican de Palma de Mallorca que se ha concentrado en aquellas aguas toda la escuadra, una vez terminados los supuestos tácticos con éxito completo.

Hoy llegó el hidroavión «Numanzia», tripulado por los señores Franco y Gallarza.

El Rey visitará el aparato. Se sabe que el Rey después de revistar la escuadra desembarcará, trasladándose a Pollensa, donde embarcará en el buque almirante «Almirante Cervera», y lo llevará a la base naval de Mahón, escoltado por el grueso de la escuadra.

Llegada de Weyler.--Ola de frío.--Obsequio a los marinos

Comunican de Barcelona que llegó el general Weyler procedente de Palma de Mallorca, siguiendo el viaje con dirección a Madrid.

Se deja sentir una ola de frío en toda Cataluña, hallándose el termómetro bajo cero.

El Alcalde obsequió con un banquete a los marinos norteamericanos, acompañándoles

después a la visita que hicieron a la exposición.

Visita de inspección

El Director general de Prisiones realizó una visita de inspección a la cárcel de Tarragona, reconociendo la necesidad de ejecutar obras urgentes, debido al mal estado del edificio.

El Rey en Valencia

Telegrafian de Valencia que a las nueve de la mañana llegó el Rey.

Fué recibido por las autoridades y varias comisiones,

El público fué escaso, por desconocerse el programa oficial.

El Morarca se dirigió al alcalde, expresándole su deseo de marchar a pie por las calles y diciéndole: «Lléveme a ver la Virgen de los Desamparados».

En el trayecto contempló las reformas urbanas.

Al ser reconocido por el público le vitoreó.

Seguidamente en automovil marchó al Grao, embarcando en el crucero «Príncipe Alfonso», marchando a las Baleares escoltado por el crucero «Almirante Cervera».

Llegada a Palma de Mallorca

Un despacho urgente de Palma de Mallorca comunica que antes de anoecer fondeó el crucero «Príncipe Alfonso», conduciendo al Rey.

En la bahía le esperaban todos los buques de la escuadra, formados en columna de honor.

Se le hicieron las salvas de ordenanza.

Mañana, el Rey asistirá a la función de gala que se celebrará en el Teatro Lírico, donde actúa la compañía Guerrero Mendoza.

El Rey a Cáceres

Dicen de Cáceres que el Rey llegará el día 15, con objeto de pasar dos días de cacería en la finca de los señores duques de Peñaranda y el día 17 visitará la capital.

Para la construcción de submarinos

Participan de Cadiz que en los astilleros de Echevarrieta se acumula el material adquirido en Alemania para construir los submarinos de 560 toneladas, del tipo más moderno de todos los construidos en el mundo.

Un toro desmandado.--Varios heridos

En Badajoz, en la puerta llamada de Las Palmas, se desmandó un toro que era conducido al Matadero en unión de otras reses, infundiéndole gran pánico.

Al pasar por la puerta de la cárcel, el soldado de centinela le hizo un disparo, acometiéndole el toro.

El centinela se defendió a bayonetazos.

El astado volteó a numerosas personas.

Un soldado de cuota llamado Francisco Sánchez, lo mató de un tiro de fusil.

Resultaron cinco personas gravemente heridas y dos leves.

Vuelco de un auto.--Muertos y heridos

Comunican de Astorga, que al regresar de Ponferrada en automovil, de asistir a una boda, el médico don Gerardo Barrios y el comerciante don Antonio Escudero, volcó el coche, quedando ambos muertos.

El chofer y una niña resultaron gravemente heridos. Las esposas de ambos pasa-

C. PEREGRIN EN TEST. 1ª

PASEO DEL PRINCIPE, 30.

Compra-venta y exportación de

ALMENDRA Y CEREALES

ESPARTO, ALMENDRA Y CEREALES

ron, por el lugar del suceso sin aparecerse de la desgracia. Los recién casados, ignorando el trágico suceso, marcharon a Madrid en el tren correo.

Se hacen elogios del señor Barrios que hasta el momento de morir estuvo auxiliando a otras víctimas.

Del Extranjero

Madrid, 6

Match de boxeo entre Uzcudun y Porat. Triunfo Uzcudun

Cablegrafian de Nueva York que la prensa publica extensos detalles sobre el triunfo de Uzcudun.

Concurrieron al match de boxeo unas 50.000 personas.

En el primer asalto, Paulino comenzó indeciso, pero pronto ataca furioso consiguiendo derribar a Porat.

En el segundo asalto Porat trató de contener la fiereza de Paulino, recurriendo al cuerpo a cuerpo.

Esto evita que Paulino pueda colocarle un golpe decisivo.

En el tercer asalto Porat sigue defendiéndose.

En el cuarto, Porat se repone, advirtiéndose fatigado a Paulino, colocando una derecha en la mandíbula a Uzcudun, y éste la soporta sin conmoverse, contratándole enérgicamente.

En el quinto asalto, Porat se lanza al ataque, logrando un buen directo que produce una herida en el labio a Uzcudun, que sangra abundantemente.

En el sexto, Uzcudun en plena acometividad, desarrolla unos ganchos de izquierda, directos.

Porat se bate en retirada, acorralándole Uzcudun contra las cuerdas.

Nuevamente le derriba, levantándose cuando el árbitro cuenta ocho.

Aprovechando el descanso, los auxiliares de Porat tratan de reanimarle, pues ofrece un estado lamentable.

En los restantes asaltos pierden interés la pelea, con el dominio absoluto de Uzcudun.

Únicamente al noveno intento alguna reacción Porat, fracasando en el último asalto.

Debido a los castigos de Uzcudun y por los esfuerzos de la pelea, bien confusa, Porat se limita a permanecer a la defensiva.

El árbitro proclama vencedor a Uzcudun por puntos.

El público que le había animado durante la pelea, le aclamó.

Del match, siete asaltos correspondieron a Uzcudun, uno a Porat y dos empatados.

Dimisión del Ministerio Poincaré

Se ha recibido un despacho de París participando que los ministros radicales y socialistas señores Herriot, Serraut, Perrier y Queille enviaron una carta al Presidente del Gobierno Poincaré, dimitiendo sus cargos, obedeciendo las órdenes del Congreso radical de Angers.

El señor Poincaré inmediatamente se dirigió a El Eliseo presentando la dimisión total del Gobierno.

Los periódicos, comentando la crisis, lo juzgan una maniobra de Caillaux, y de otros elementos del antiguo cartel.

El Presidente señor Doumergue comenzó las consultas.

Se prevee la continuación de Poincaré por contar con gran mayoría en la Cámara.

PERPEN

P. GUTIERREZ MARTINEZ

PRACTICANTE

Granada, 25 y Ayala, 4.

Espectáculos

En Cervantes

Hoy miércoles a las 9'30, se proyectará en este coliseo la película dividida en siete partes «Valencia».

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especialidad nacional y extranjera. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico. REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Una petición

El presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana, don Francisco Rico, ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando la exacción de varios impuestos municipales.

De dicho escrito se dará cuenta en el pleno que se está celebrando.

Inspector regional

Ha sido nombrado Inspector regional del Monopolio del Petróleo de esta zona, que comprende Málaga, Granada y Almería, don José Bellón Marín.

A Madrid

Ha marchado a Madrid, al objeto de practicar en varios cursillos de su especialidad, el notable radiólogo don Jacinto Sastre, por cuyo motivo no se hará cargo de su consulta hasta su llegada, que no efectuará hasta pasados varios meses.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Abia, ha denunciado la Guardia civil a Cayetano Cirre Delgado, vecino de Ocaña, por pastoreo abusivo y causar daños.

Nuevo concejal

Ha sido designado concejal de nuestro Ayuntamiento, don Ramón Gutierrez Villanueva.

Se alquilan

espacioso piso bajo, nueve habitaciones, water closet, mucha luz y ventilación. Calle Real 33 (Cuarto calles).

Espacioso local con tres puertas metálicas para establecimientos u oficinas a treinta metros del Paseo del Principe. Calle Mendez Núñez 10. Razón: Guzmán 2.

Italianos detenidos

En la rambla de Herrería, del término de Gador, han sido detenidos Antonio Bosco Richetti Giovanni, Bernardino Lovigi, Bernardino Bosco Malica y Jano Sofré.

Estos son gitanos italianos que forman parte de una caravana, los que habían sustraído cinco puntales de parral de una finca de Rafael Amat Molina.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita Carmen Oliver Alcoba por doña Dolores Leal Colomer, para su sobrino político don Antonio García Jimenez y Ripoll.

La boda se efectuará en el próximo mes de Diciembre y en la mayor intimidad por el luto que guardan los novios.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

De alumbrado

Hay a las cuatro de la tarde, se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de Alumbrado, con objeto despachar varios asuntos.

Presidencia

Para la novillada que se celebrará el próximo domingo, en la que actuarán los aplaudidos hijos de Bienvenida, ha sido designado para presidir dicha fiesta, don José Díaz Ferrón, oficial de este Gobierno civil.

Emigrantes

Ayer tarde embarcaron en el trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón», 222 emigrantes procedentes de las provincias de Avila, Almería, Granada y Murcia, quienes se dirigen cuatro a Rio Janeiro, seis a Montevideo y 212 a Buenos Aires.

Este número ha sido visado por la censura

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exíjase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

EXPOSICION ROMAY

BULEVAR, 56 (AL LADO DEL CASINO)

Gran Stock de neumáticos

Fisk, Pirelli, Goodrich,

Michelin, Goodyear,

Dunlop.

Repuesto CHEVROLET, BUICK, OLDSMÓBILE y otras marcas

Esta casa procura tener surtido de todo lo necesario, eligiendo artículos de marcas acreditadas.

Bocinas, Porta-licencias, Espejos retrovisores, Esponjas, Gamuzas Limpia metales, Parachoques, Gatos Algodones Botes de parches, Correa eslabonada, Pasta "L" Hermetic", Llaves de tubo, inglesa y fijas, Celuloide para cortinas, Linoleum para estribos, etc., etc.

Lubricante Vacuum, Aiglon Dearco.

Cintas de freno Ferodo (legítimo) Raydo

Baterías WILLARD Artículos DELCO REMY

Bujías CHAMPION - Lámparas PHILIPS

... No Sufrid Mas !..

con **30 cts**

podeis probar

Un SELLO

DEL DOCTOR FAIVRE

que cura rapidamente

DOLOR de CABEZA, DOLOR de MUELAS

GRIPE GOTA FIEBRES

REUMATISMO

y cualquier otro dolor sin ningun perjuicio para el organismo

Pedid la Caja especial de **Un Sello**

Consultad a vuestro medico.

Clorógeno Lumen

... No Sufrid Mas !..

... No Sufrid Mas !..

... No Sufrid Mas !..

HIGO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Vidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodriguez, Gerona 5.—Almería.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Artes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Noviembre el magnífico vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON**

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 5 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de tas. 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Noviembre el nuevo y rápido vapor **J. S. ELCANO**

con escalas en Cadiz y Canarias.

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Colombia, Colón y puertos del Pacífico, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Noviembre, el magnífico vapor **LEGAZPI**

con escalas en Cadiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Transatlántica calle del General Segura, 2.º bajo.

ASOMBROSO:

PARIS-MADRID

(ANTIGUO LOCAL DE «EL CANDADO»)

Rea, 9.—ALMERIA.

Grandiosa exposición de muebles, batería de cocina, loza, cristal, objetos para regalos y otra infinidad de artículos. Desde lo más elegante y fastuoso hasta lo más modesto.

PRECIOS RE UCHISIMOS

PARIS-MADRID, Real, 9.

ALMERIA.

Lea usted "La Crónica Meridional"

★ La Cerveza ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS

DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

FUERZA Y ELECTRICIDAD EN CASA

por grupo electrógeno automático de gran venta sub-agencias disponibles. Para condiciones solicitar con señas y referencias a

Robert SOYER,

Consejo de Ciento, 224.—BARCELONA.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos

Tratamiento antirrábico completo

Consulta: Eduardo Pérez Cano

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERIA.